
ZA HITREJŠE VRAČANJE NAŠIH DELAVCEV IZ TUJINE
Gneča na cestah in mejnih prehodih, vlakih in letalih se je bolj ali

manj polegla, kajti delavci zaposleni na tujem so že prišli v domače
kraje, da bodo v krogu svojih najbližjih pričakali novo leto. Nekateri
so prišli le na pra/nični obisk in se bodo morali po praznikih vrniti v tu-
jino k svojim delodajalcem, drugi bodo ostali doma, ker so si že zgra-
dili svoj dom, odprli obrtno delavnico ali našli delo v delovni organi-
zaciji. Nekateri so se vrnili zaradi šolanja svojih otrok.

Kolikor je vrnitev vesel dogo- nov, ki v težavnih okoliščinah
opravljajo svoje delo.

Od takrat, ko so nekateri naši
delavci morali v tujino s trebu-
hom za kruhomje minila že vrsta
let. Slovenija in Jugoslavija sta
od osvoboditve sem doživeli ži-

dek za delavca, ki si je, ali si še
služi svoj vsakdanji kruh v tujini,
toliko včasih v to veselje kane
kanček grenčice, ko se naščlovek
pojavi na meji, kjer ga budno
oko mejnih organov in carine
strogo pregleda. Večinoma gre
brez večjih zastojev in konflik-
tov, včasih pa se zgodi tudi to.
Največkrat botrujeta nespora-
zumom na meji nepoznavanje
naših carinskih predpisov, včasih
tudi slaba volja carinskih orga-

vahen gospodarski in družbeni
razvoj. Vsako leto potrebuje
naše gospodarstvo več pridnih
delovnih rok,zato je zlasti v naši
republiki ponekod že pričelo
primanjkovati delovne sile. V
želji, da bi omogočili vrnitev

naših delavcev iz tujine^so druž-
benopolitične organizacije naše
občine povabile sedemindvajse-
tega decembra prek šeststo
zdomcev, ki so prišli prazmnal
domov novoletne praznike.
Udeležba le-teh je bila dokaj za-
dovoljiva (nad trideset), zato pa
je razgovor stekel brez vsakeza-
drege. Temu sestanku so priso-
stvovali poleg predslavnikov
družbenopolitičnih organizacij
naše občine še strokovnjaki za
promet in prometno varnost, za
carinske predpise, za zaposlova-
nje in obrt ter gradbene zadeve.

Uvodno besedo je imel pred-
sednik občinske konference
SZDL Franc Malovrh, ki je de-
lavcem na začasnem delu v tujini

orisal gospodarski in družbeni
razvoj Ljubljane, posebej še
naše občine. V kratkih besedah
jim je tudi orisal delo delegatov
in delovanje delegatskega sistc-
ma ter delavskega in družbe-
nega samoupravljanja, kajti ne-
kateri delavci delajo v tujini že
deset let in več.

Nekateri delavci malo ali sploh
ne berejo našega tiska, zato so
premalo se/nanjeni / dogodki v
domovini, hkrati pa se jim po-
nuja v tujini poplava bulvarskega
tiska, ki masikdaj na neresničen
in tendenciozen način pbravnava
dogodke v Jucoslaviji. s čimer
želi škodovati ugjedu, ki ga naša
država uživa v svetu.

Pomembno skrb /a naše de-
lavce v tujini imajo naša diplo-
matska in kon/ularna predsta\-
ništva, klubi Jugoslovanov ter
druge oblike kulturnega in
športnega udejstvovanja naših
Ijudi. Pomembno skrb posveča
naša družba vzgoji in i/obraže-
vanjn najmlajših. da v tujem
okolju ne bi po/abili materinega
jezika.

Za prihod /domce\ smo se
letos pripravili bolj kot kdajkoli
doslej. Natisnili so prospekl /
/emljevidom Slovenije in poja-
snili najboljših in najkrajših
prometnih poti. Te prospekte so
delili na cestnih mejnih prchodih
z Avstrijo in Italijo. l/šla je tudi
prva številka revije »Naš dela-
vec«, ki je s svojo vsebino name-
njena našim zdomcem. Na se-
stanku so poleg omenjene revije
zdomci dobili tudi »Informacijo
delavcem, ki se žele vrniti iz tu-
jine in zaposliti v domovini«, v
kateri so na kratko pojasnjena
vpnišanja možnosti zaposlitve,
carinske oprostitve, možnosti ra-
zličnih vrst varčevanja, pokoj-
ninsko in invalidsko zavarovanje
in otroško varstvo. Vsakdo je
tudi dobil novoletno številko na-
šega glasila.

Zdomci so se na seslanku živo
zanimali za različna področja, da
so se morali prisotni strokov-
njaki potruditi, ko so odgovarjali
na vprašanja.

Mnogi zdomci, ko so razkrili
svoje probleme, so včasih kar
upravičeno pokritizirali togost
našega državnega aparata pri re-
ševanju zadev, ki so za posamez-
nika življenjskega pomena.

Sestanek, dolg tri ure, je bil
vsebinsko bogato izpolnjen,tako
da je vsakdo oziroma večina ude-
ležencev izvedela odgovore na
svoja vprašanja. Nekateri de-
lavci pa so se tudi dogovorili za
obisk strokovnih služb občinske
skupščine, kjer bodo še ob tem
kratkem bivanju doma poskušali
kaj urediti in ostati z občinskimi
organi v stiku, da se bodo, ko bo
prišel njihov čas, bolj veselo in
brez skrbi vrnili v domovino.
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